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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ  & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
101 91 Παπάγου
Τηλέφωνο: 2106508120
Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr Παπάγου, 05/01/2022

Αρ. Πρωτ: 3005

Προς 
τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών

Κοινοποίηση
1. Βουλευτή κ. Νικόλαο Ηγουμενίδη
2. Βουλευτή κ. Σωκρατη Βαρδάκη
3. Βουλευτή κ. Χάρη Μαμουλάκη
4. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
5. Υπουργείο Εσωτερικών
Δια της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Φονικός σεισμός στην Κρήτη. Ταρακουνήθηκαν οι υπεύθυνοι για την επόμενη μέρα»

Σχετ: Η Αναφορά 596/26.11.2021  Ομάδας Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Αναφοράς και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 
γνωρίζουμε τα εξής:

Μέχρι σήμερα στη Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής 
Ελλάδας (ΔΑΕΦΚ - ΚΕ) έχουν υποβληθεί 6 σχετικές αιτήσεις για αποκατάσταση πληγέντων 
κτηρίων (4 για διενέργεια αυτοψίας και 2 για έκδοση άδειας επισκευής), τα συνημμένα 
δικαιολογητικά των οποίων είναι σε διαδικασία ελέγχου.

Προκειμένου να προχωρήσει το έργο της αποκατάστασης, οι ιδιοκτήτες θα πρέπει να 
απευθυνθούν σε ιδιώτες μηχανικούς, προκειμένου να συντάξουν τις απαιτούμενες μελέτες 
αποκατάστασης και εν συνεχεία οι ιδιοκτήτες να υποβάλλουν τον φάκελο με όλα τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά στη ΔΑΕΦΚ - ΚΕ.

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πληγέντων, από τις 15.11.2021 λειτουργεί στο 
Πολύκεντρο Ιεράς Μητρόπολης Αρκαλοχωρίου γραφείο της ΔΑΕΦΚ – ΚΕ για την παραλαβή 
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των αιτήσεων των πολιτών και για την άμεση ενημέρωσή τους σε ερωτήματα που θέτουν, 
αναφορικά με την καθοριζόμενη διαδικασία της αποκατάστασης των πληγέντων κτηρίων. 

Ενισχυτικά, συστάθηκε με την αριθμ. 298879/26.10.2021 (5056 Β΄) Απόφαση, Τομέας 
Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΤΑΕΦΚ) – Περιφερειακής Ενότητας  
(ΠΕ)Ηρακλείου, στην Περιφέρεια Κρήτης με έδρα το Ηράκλειο, ο οποίος Τομέας λειτουργεί σε 
επίπεδο αυτοτελούς τμήματος και εντάσσεται στην οργανωτική δομή της Γενικής Διεύθυνσης 
Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών της Γενικής Γραμματείας Υποδομών του 
Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών.

Στην ίδια κατεύθυνση, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πληγέντων αλλά και να 
συνδράμουν στο έργο της αποκατάστασης, μετά τη στελέχωση του Τομέα και την ανάθεση 
σε αυτόν του έργου της αποκατάστασης, με την αρ. πρωτ. 346569/03-12-2021 Απόφαση, οι 
υπηρετούντες του ΤΑΕΦΚ Νομού Χανίων ασκούν παράλληλα με τα κύρια καθήκοντά τους και 
καθήκοντα στον ΤΑΕΦΚ ΠΕ Ηρακλείου.

Πρόσθετα, ως προς την επικαιροποίηση του τιμολογίου αποκατάστασης των βλαβών που 
βρίσκεται σε ισχύ, αποτελεί θέμα που μας έχει προβληματίσει στο Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, λόγω της αύξησης των τιμών βασικών υλικών. Στον άμεσο προγραμματισμό 
μας, στην περίπτωση που το κύμα των ανατιμήσεων στην αγορά των δομικών υλικών 
παραταθεί, υπάρχει η επικαιροποίηση των τιμολογίων επισκευών με μία εύλογη προσαύξηση 
ως προς τις εργασίες που επηρεάζονται από συγκεκριμένα υλικά. 

Όσον αφορά στη διάταξη που προβλέπει τη χορήγηση Δωρεάν Κρατικής Αρωγής και Άτοκου 
Δανείου, για την ανακατασκευή/επισκευή όλων των ανεξάρτητων ιδιοκτησιών, που κατέχει 
στην ιδιοκτησία του σεισμόπληκτος και έως το μέγιστο όριο των 150τ.μ. από το σύνολο του 
αθροίσματος των ιδιοκτησιών του, με τη χορήγηση Άτοκου Δανείου για τις υπόλοιπες 
ιδιοκτησίες του, αυτή εφαρμόζεται για πρώτη φορά στην περίπτωση σεισμού. Αυτό είναι 
σημαντικό διότι μαζί με την χρήση της πλατφόρμας της πρώτης αρωγής, η κυβέρνηση του 
Κυριάκου Μητσοτάκη, περιόρισε χρονοβόρες διαδικασίες του παρελθόντος για την άμεση 
εκταμίευση χρημάτων στους πληγέντες και έχοντας ως γνώμονα αυτό σχεδιάζουμε έναν 
ακόμα πιο ευέλικτο τρόπο αντιμετώπισης των αποζημιώσεων επισκευής των κτηρίων που 
εντός του 2022 θα είμαστε σε θέση να τον ανακοινώσουμε.

Ως προς το θέμα των κατεδαφίσεων των κτηρίων που κρίθηκαν κατεδαφιστέα η εμπειρία του 
Υπουργείου δείχνει ότι η πιο σύντομη και αποτελεσματική λύση είναι η χρηματοδότηση των 
Δήμων για να τις υλοποιήσουν. Είναι πρόδηλο ότι ακόμα και σε θέματα που άπτονται του 
δικαιώματος στην ιδιοκτησία που προστατεύεται από το Σύνταγμα, αναζητούμε τις πλέον 
ευέλικτες  λύσεις που να επιτυγχάνουν το ζητούμενο αποτέλεσμα, το οποίο εν προκειμένω 
είναι οι άμεσες κατεδαφίσεις επικίνδυνων κτηρίων, χωρίς να θίγονται συνταγματικά 
δικαιώματα πολιτών.
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Τέλος, στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών έχουμε αποδείξει ότι έχουμε ιδιαίτερη 
ευαισθησία στην αντιμετώπιση των ζητημάτων του μαθητικού δυναμικού της χώρας, που 
στεγάζεται σε κτήρια που έχουν πληγεί από τον σεισμό. Θέλουμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι 
όσα κτήρια κριθούν από τους μηχανικούς μας, με την εξειδικευμένη εμπειρία που διαθέτουν 
ότι χρήζουν κατεδάφισης, θα κατεδαφιστούν. Αντίστοιχα για όσα κτήρια οι μηχανικοί μας  
κρίνουν, ότι χρήζουν επισκευής, αυτή θα υλοποιηθεί υπό το πρίσμα της συνολικής 
αναβάθμισης της σχολικής υποδομής, που θα περιλαμβάνει και την στατική ενίσχυση αλλά 
ταυτόχρονα και την ενεργειακή τους αναβάθμιση, παρέχοντας το αναγκαίο επίπεδο 
ασφάλειας αλλά και λειτουργίας για μαθητές και διδακτικό προσωπικό. 

     

Εσωτερική διανομή:
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών
Ιδιαίτερο Γραφείο Υφυπουργού Υποδομών & Μεταφορών

Ο Υφυπουργός
Υποδομών & Μεταφορών

Γεώργιος Καραγιάννης
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